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ÉVKÖZI 23. VASÁRNAP                             A év                       1– 4 oldal 

 

Olv.: Ez 33,7-9 -  Róm 13,8-10 – Mt 18,15-20 

Testvéri feddés 

                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Szentmise bevezetése 

 

Kedves Testvérek!  
Sajátos körülmények között kezdődött idei esztendőben a tanítás. Ezen a reggelen – tekintettel 

ezekre a fiatalemberekre - a Szentlelket hívjuk az ő segítségükre, de minden iskolás számára 
és mindenkire, hogy az Isten kincseit, az Egyház ajándékait ismerjék meg, fogadják el. A 
Lélek kincsei segítsék őket, hogy el tudják sajátítani azokat az ismereteket, amikre szükségük 
lesz, hogy be tudják tölteni majd Isten akarata szerint a küldetésüket! 
 

Ezek a fiatalok informatikát tanulnak. Az informatika a XXI. század egyik legfontosabb 

tudományága, ha lehet ezt így mondani. Ezek közül a fiatalok közül lesznek többen, akik ezt 
az informatikai ismeretanyagot – kórház kápolnában vagyunk – a betegek gyógyítása 
területén fogják érvényesíteni. Nagy szükség van erre. Most épül az új kórházunk, egyik 
épülete már elkészült. Legnagyobb gond, hogy nincs megfelelő informatikai szakember. 
 

A gyógyító intézmények világában az informatika nagyon fontos szakterület. Ezért 
imádkozunk, kérjük számotokra Isten kincseit, hogy ti és minden fiatal ezekkel a kincsekkel 

élni tudjatok. Nézzen mindenki a szívébe, vizsgáljuk meg törekvéseinket, szándékainkat, 
hogy méltó módon vehessünk részt a közösség életében és egymás szolgálatában! 
 

Szentbeszéd 

 

Kedves Testvérek, Kedves Fiúk! 
Azért jöttünk ma ide, – elsősorban ezekre a fiatalemberekre gondolva – hogy a mai 

vasárnapon Isten felkínált ajándékát elfogadjuk. Gondolhatjátok, vajon ez mennyire sajátos, 
mennyire szól a fiataloknak, mennyire üzenet mindenkinek? Hallgatva a Szentírás mai napra 
rendelt szavait - 2020-ban Magyarországon, Európában - Isten mai ajándéka nekünk: 
 

A kölcsönös szeretet ajándéka! 

 

Minden ismeret, - legyen az lelki, a tudomány világából származó - minden ajándék arra való, 
hogy ezek birtokában az ember meg tudja jeleníteni ebben a világban a kölcsönös szeretetet. 
Arról van szó, hogy az ember élete önmagában nem érthető. Az a világ, – Kedves Fiúk – 

amiben ti éltek, meghatározza a gondolkodásotokat, mozgásotokat igen sokszor, én nagyon 
szeretném, ha Jézus Krisztusra figyelnétek. 
 

Jézus Krisztus azt mondja: 

Változtassátok meg gondolkodásotokat! 

 

Az ember nem magányos lény, hanem társas lény. Az ember élete a másik emberrel való 
kapcsolatában érthető. Évkezdéskor a fiatalok várják az ajándékokat, az ismereteket, hogy 
egyre gazdagabbak legyenek tudásban. Mi ezen túl azt hangsúlyozzuk:  
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Gazdagodjon a lelkiismeretetek is! 

A lelkiismeret az egészséges lélek magatartása! 

Az egészséges lélek magatartása:  
az egymással való kapcsolatunkban a felelősségtudat,  

a felelősség egymásért! 

 

Ez az ajándék nem magától érthető, amit a mai napra rendel az Egyház, ez az isteni ajándék a 

kölcsönös szeretet ajándéka! Jézus tanításában is ez a központi kérdés, mert az ember 
individuum. Az individualista gondolkodás nem határozhatja meg a közösségi életünket!  
 

Mi lenne, ha mindenki csak a maga útját járná, a maga gondolatai szerint élné a 
mindennapjait? Mit keres ilyen ember egy közösségben? Mit keres ilyen ember a másik 
emberrel való kapcsolatában? Mit várhat tőle az ember? A liberális gondolkodás, – ami 

keresztény örökség – ha azt túlhangsúlyozzuk, akkor már ártalmas. Ma a keresztény Európa 
örökségét keressük, amelyről sajnos az európai keresztények lemondtak. Minden baj forrása 
ez, mert az individualista, a liberális gondolkodás veszélyt jelent emberi életünkre. 
 

1989-ben, amikor mi a rendszerváltoztatásunkat ünnepeltük, a washingtoni nyilatkozat a 

következőt üzente a világnak. Azt hiszem, elsősorban a kereszténységben született Európának 
üzen, három fogalmat sorol fel, amely szembe megy az isteni ajándékkal, amit kölcsönös 
szeretetnek mondunk. Liberalizálj, deregulálj és privatizálj. Liberalizálj, tedd, amit akarsz. 
Deregulálj, semmi ne korlátozzon, semmi előírás, semmi szabály, söpörd le ezeket. 
Privatizálj, mert csak ez számít, a te egyéni érdeked. 
 

Macron elnök két nappal ezelőtt erről beszélt, mert a szekularizált Franciaország ezekre az 
elvekre akarja fölépíteni az új Franciaországot. Macron elnök kétségbe esve azt mondja, hogy 
ez a szekularizált, e világi, istennélküli, a keresztény örökség nélküli Franciaország gyenge, 

segíteni kell! Én most segítek, azt üzenem neki és szeretném mindenkinek a szívébe vésni:  
 

Az Egyház igazi öröksége a közösségi gondolkodás! 

Állítsa középpontba a közjót, 
ezáltal az individualista embert  

közösségi gondolkodású emberré tegye! 

 

Hányszor hallok ilyent, a demokrácia, ennél nincs jobb. Van jobb! A görög demokrácia a 
démosz, a nép hatalma. A népuralmi rendszer azt jelenti, hogy a nép, aki felnőtt arra, hogy 
egy közösség tagja legyen, azt jelenti, hogy rá lehet bízni a közösség életét, mert ismeri a 

feladatait, amit a közösség érdekében kell tennie. Ismeri a jogait, amit a közösség biztosít 
számára. Megkapja a szabadságot, szabadságot a jóra, egymás életének a szolgálatára! 

 

Így néz ki a görög demokrácia, ennek sajátos változata volt a magyar keresztény demokrácia, 
ami fogalmilag nem pontosan fejezi ezt ki. Néphatalmi gondolkodás keresztény alapokon, itt 
már valami fény gyúl az ember számára: a közösségi gondolkodás lényege. Jézus azt mondja: 
a gondolkodásotokat változtassátok meg! Istentől tanuljatok, Jézustól tanuljatok!  
 

Istentől, aki értünk van, ezt tanuljátok meg az Istentől! Aki az Istentől tanulja az életet, az a 
másik emberért van! Aki Jézusra figyel, aki azért lett értünk Emberré, hogy az Isten 
gondolatát megjelenítse ebben a világban! Jézus az Emmanuel, aki velünk van! Erre 
figyeljetek: mit jelent a másikkal lenni? A közösségi gondolkodás itt születik meg, nem az, 
hogy velem van, hogy értem van, hanem: 
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Érte vagyok! Istentől tanulom! 

Vele vagyok! Jézustól tanulom! 

 

Ez a gondolkodás teremt közösségi gondolkodást! 

Teremt közös életet, olyan életet, ami a szeretet üzenete! 

 

Azt jelenti, egymásért vagyunk, egymással vagyunk, ami a gondolkodásunkat meghatározza. 
Vagyis az önös gondolataink világából ki kell lépni egymás felé és egymásért. Ez a 

gondolkodás a keresztény Európa öröksége! Európa lemondott erről. 
 

Mi még erőlködünk itt Magyarországon, reménykedünk abban, hogy ez a gondolkodás csak-

csak talajra talál. Ne felejtsük el, kicsit még jobb helyzetben vagyunk, mint a tőlünk nyugatra 
lévő nemzetek. Amennyiben ezt az isteni ajándékot - a közös gondolkodás ajándékát, az 
egymásért való lét üzenetét - magunkévá tudjuk tenni, akkor még van remény! 
 

Ezen a mai napon – Kedves Fiatalok – ezt az ajándékot el kellene fogadni, mert e nélkül a 
gondolkodás nélkül maximum a szolidaritásról lehet szó, már a szeretet fogalma helyett is ezt 
használják. A szolidaritás szükségszerű megegyezés, a szükségszerű azt jelenti, hogy érdek! 

A szeretet sohase érdek! A közös gondolkodás sohase érdek! Nem azért szeretem a másikat, 
nem azért vagyok érte, nem azért vagyok vele, hogy kihasználjam.  
 

Hanem azért vagyok vele, mert ezzel az ajándékkal az életét akarom gazdagabbá tenni, 
teljesebbé tenni, ebben a szellemben összetartozni! Itt érezhetjük meg a szólamokat, - amiket 

nap mint nap hallunk, amivel már meg is békültünk - hogy legyetek szolidárisak, igen, persze 
szükségszerű megegyezés valamiképpen, különben nem lehet élni. 
 

Csakhogy ez a szerződések, a megegyezések világa mindig érdekorientált, ahol 
alkudozunk, legfeljebb annyit mondunk: a jó szerződés mindegyik félnek megéri. 
Micsoda különbség ezzel szemben a szeretet gazdagsága: minden feltétel nélkül 
önmagammal tartozom a másik embernek! Érte vagyok, vele tartozom össze!  
Ebből született a keresztény Európa! Ebből született a kereszténység! 

 

Európában egymással ellentmondó gondolatokkal, szándékokkal találkozunk! 
Ezek olyan együttélések lehetnek, amelyek sohasem lesznek szeretetkapcsolattá! 
Az indiai keresztények megtanultak együtt élni a muszlimokkal, buddhistákkal! Olyan 

önszerveződő értékeket alakítottak ki, amik az egyetlen túlélést biztosítják számukra! 

 

Európa is a túlélésre kell, hogy gondoljon, ahogy visszatér az isteni ajándékokhoz, a 

gyökerekhez! Egy példa. Amikor ott jártam többször Indiában, akkor a keresztény 
kapcsolatom - aki miatt ott voltam - közölte velem, hogy a keresztény bankba kell elmennem 
pénzt váltani. Ez a túlélés egyik nagyon fontos eleme. Az egymással való összetartozásukat 
hangsúlyozzák, különben lenyeli őket az a másképp gondolkodó világ. Európa nem ilyen volt.  
 

Európa egyértelmű keresztény volt, ma már nem az! 

A kérdés az, hogy Isten ajándékával tudunk-e élni? 

 

A mai ajándékot különösképpen is tegyük magunkévá:  
A közösségi gondolkodást! 

Akkor a közösségekben a család lesz fontos, a nemzet, a haza! 

Akkor van remény, hogy lesz holnap is! 
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Kívánok jó évkezdést! 

Kívánok tudásra szomjas szíveket! 

Kívánok keresztény értékekre áhítozó lelkeket! 

 

+  A M E N  + 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek! Ezt a szentmisét Magyarország és Európa lelki megújulásáért ajánlom fel. 
Kérjük az Isten segítségét, hogy a keresztény örökség értékeit ismerjük meg, elsősorban a mai 
ajándékot, a közösségi gondolkodás ajándékát. Az ember vagy közösségi lényként él, vagy 
zsákutcába jutott. Imádkozzunk! 

Mi Atyánk… 

 

 

Könyörögjünk 
Istenünk, te Igéddel, a keresztény tanítással élteted, szentséged mennyei Kenyerével táplálod 
híveidet! Add, hogy szeretett Fiadnak ezek az ajándékai erősítsenek minket és így életének 
mindig részeseivé legyünk Krisztus, a mi Urunk által.                                                      Amen 

 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek! Az áldással megyünk tovább az utunkon. Szeretném fölhívni a Testvérek 
figyelmét, hogy ezen a héten néhány nagyon szép ünnepünk lesz. 
 

Holnap a kassai vértanúk ünnepe, akik hitükért az életüket áldozták. Ennek sajátos üzenete 
van, mert ebben a mi oltárunkban a kassai vértanúk ereklyéje van elrejtve! 
Holnapután Szűz Mária születésének ünnepe, Kisboldogasszony, a magyarok így hívják. 
Szombaton Szűz Mária szent nevének ünnepe, a Máriákra gondolunk. Történelmünkben 
egyik legnagyobb, – a mindennapok világához tartozó – egyházi és civil ünnep volt. 
 

Ezeken a napokon gondoljunk sajátosan 

keresztény örökségünkre! 

 

Kedves Fiúk! Nagyon örültem, hogy itt voltatok! 50 évvel ezelőtti emlékeket idézett, amikor 
az ilyen évnyitó szentmisén kb. 500-600 egyetemista volt. Ennyit változott a világ! 
Remélhetőleg lesz még jobb is! Rajtunk múlik! Vagy a keresztény örökségként éltető 
közösségi gondolat határoz meg mindent, vagy elsüllyedünk az önző emberek világában!  
 

Válaszúton vagyunk! 

A jobbik úton menjünk tovább! 

 

+  Á L D Á S  +   
 

 


